

假期“职业体验”走进“社会课堂”

岛城高中学校组织多种形式的暑期社会实践活动 为学生“找兴趣”拓视野

暑假，是青少年走出课堂、触摸社会的好时机。这个夏天，岛城高中学校开展多种形式的暑期社会实践活动，引导学生完成一场关于成长的深度探索。在职业体验活动中，高中生们走进企业车间、产业园区、医院、银行，在真实的职场环境中拓展视野，提前感知不同职业的魅力与挑战，在实践中明晰自身兴趣与潜力，为未来的职业选择埋下伏笔。同时，通过亲身体验，学生们既感受到了“三百六十行”的艰辛付出，更读懂了平凡岗位背后的责任与担当，从而树立正确的职业观与价值观，让这个假期成为成长路上极具意义的“充电期”。

职业初体验 青春新视野

7月14日一早，随着一场特殊的“新员工”入职仪式在中泰信大厦举行，青岛十七中2025年“职·探生涯”职业体验活动正式开启。此前，学校与中泰信实业等企业联合开展了职业体验模拟招聘会，高中生们通过应聘，详细了解岗位职责、行业发展趋势及职业成长路径，为此次职业体验做足了准备。

“开工”前，青岛十七中副校长沈巧妮为同学们加油打气，希望大家心怀感恩，珍惜宝贵的职业体验学习机会，明白“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”的重要性，在体验中更能理解父母工作的不易；同时，勇担重任，将所学所悟化作躬身实践的动力，以青春之力为祖国发展添砖加瓦。

上午跟随轮胎结构设计师学习轮

胎设计原理、观察各种轮胎实物和断面；下午学习设计软件CAD和Photoshop，设计制作宣传海报……在青岛橡建工业工程有限公司，第一天“上班”的“新员工”——青岛十七中高一1班学生李冠霖和同学们度过了忙碌的一天。他感慨地说，这次职业体验活动让他认识到轮胎有不同的分类，比如说半钢胎和全钢胎，每一种轮胎有不同的用途，还学习了CAD设计技术，对以后的高考选科和专业填报都有了更清楚的认识。“感谢学校给我们提供这种宝贵的平台，不仅能增加学习经验和生活经验，也让未来的学习更有针对性。”